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Καθώς, σήμερα, 11 Ιανουαρίου, οργανώσαμε και συμμετείχαμε στην 34η Επετειακή 

Εκδήλωση Ίδρυσης της ΔΕΕΕΜ ΟΜΟΝΟΙΑ, στελέχη από τον ιστορικό χώρο 

μαρτυρίας του γηγενούς Ελληνισμού, με τη σκέψη και την καρδιά μας ειδικά 

στραμμένη στην περιπέτεια υγείας που αντιμετωπίζει ο Μακαριώτατος 

Αρχιεπίσκοπος μας Αναστάσιος,  

- εκφράζουμε θερμές ευχές για γρήγορη ανάρρωση και προσευχόμαστε στον 

Θεό ώστε σύντομα επιστρέψει και πάλι κοντά μας  

- επί της ευκαιρίας υπογραμμίζουμε για άλλη μια φορά την βαθιά 

ευγνωμοσύνη του συνόλου της ΕΕΜ για την θυσιαστική του προσφορά επί 

τρεις και πλέον δεκαετίες, που αφενός ανάστησε την Ορθόδοξη Εκκλησία σε 

όλο το εύρος και βάθος της, κι αφετέρου βοήθησε στην διαχείριση 

κοινωνικών προβλημάτων και αναβάθμιση της παιδείας, με αποδέκτες 

όλους εμάς που αναγεννηθήκαμε υπό τη δική του καθοδήγηση 

 

Σε ότι αφορά τη γενικότερη πολιτική κατάσταση στην Αλβανία επισημαίνουμε την 

έντονη ανησυχία και προβληματισμό μας για την πόλωση του πολιτικού κλίματος 

συνέπεια της κυβερνητικής αλαζονείας, αυταρχισμού και κυρίως της ενδημικής 

διαφθοράς στο δημόσιο χώρο και πολιτεία. 

 

Διαπιστώνουμε με ανησυχία και εντείνουμε τη διαμαρτυρία μας ότι σε ότι αφορά 

στις πολιτικές για την Εθνική Ελληνική Μειονότητα η προσέγγιση της Κυβέρνησης 

του ΣΚ και του Πρωθυπουργού κ. Έντι Ράμα, ενέχει στοιχεία επιδείνωσης με στόχο 

που αγγίζει τα όρια του ήπιου ξεριζωμού κι αφανισμού απ’ τις πάτριες εστίες. 

Καλύτερη απόδειξη των στοχεύσεων η Απογραφή που διενεργήθηκε και ειδικά τα 

απαράδεκτα για μας αποτελέσματα που η Κυβέρνηση ανακοίνωσε. 

 

Υπό την οπτική αυτή η συμβολή μας ως αυτόνομη πολιτική έκφραση της ΕΕΜ στις 

εξελίξεις που πρόκειται επιφέρουν οι εκλογές Μαΐου 2025 και την ανατροπή του 

καθεστώτος Ράμα, αποτελεί συμπέρασμα ώριμο και ουσιαστικής σημασίας 

συμβολή. Ο Ελληνισμός δεν συμβιβάζεται με πρακτικές που παραβιάζουν τους 

δημοκρατικούς κανόνες, το κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 



Οφείλουμε να το αποδείξουμε με την πολιτική κι εκλογική μας συμπεριφορά! 

 

Με απόλυτη επίγνωση της κατάστασης που προκύπτει απ’ την δημογραφική 

αποψίλωση των πατρογονικών μας εστιών, εκφράζοντας παράλληλα την 

προσήκουσα ανησυχία για την προοπτική, καλούμε όλους του συμπατριώτες μας 

όπως ανανεώσουν το ενδιαφέρον τους για τις πατρογονικές εστίες. Δεν πρέπει 

εγκαταλείψουμε αφενός τις διαδικασίες για την τήρηση της ληξιαρχικής μας 

κατάστασης και των τέκνων μας, κι αφετέρου και κυρίως στην κατοχύρωση της 

ακινήτου περιουσίας. 

Είναι προφανείς οι μεθοδεύσεις όπως υφαρπάξουν και απαλλοτριώσουν την 

περιουσία μας, αυτή που κληρονομούμε, τις υποθήκες των εκκλησιών και 

μοναστηριών μας. Η απάντηση και μόνη δυνατότητα να ακυρωθούν είναι η δική 

μας αντίσταση με όλους τους τρόπους και κυρίως την προσωπική συμβολή του 

καθενός και καθημερινά. Αυτά που κληρονομούμε είναι καρπός αγώνων και θυσιών 

και γι αυτό δεν πρέπει να τα εγκαταλείψουμε εύκολα και χωρίς να έχουν δοθεί οι 

μάχες με όπλο τη δικαιοσύνη και τις αξίες του νομικού μας πολιτισμού! 

 

Ενόψει των βουλευτικών εκλογών που έχουν ανακοινωθεί στις για την 11η  Μαΐου 

2025 και κρίνοντας ότι αποτελούν σημαντικό μέσο και στάθμη του πολιτικού μας 

αγώνα και της συνέχειας της παρουσίας μας στα πολιτικά πράγματα: 

- με δεδομένη την πολιτική ταύτιση με την Ένωση για Ανθρώπινα Δικαιώματα 

– ΚΕΑΔ ως κοινοβουλευτικό βραχίονα κι εκφραστή μας 

- την δυνατότητα που προσφέρει η υιοθέτηση ταχυδρομικής ψήφου από τον 

τόπο κατοικίας των πολιτών 

- αξιοποιώντας την  πολιτική συγκυρία ώστε να περιοριστεί η στρεβλή δια 

χειραγώγησης πολιτική στήριξη από μέλη της Εθνικής Ελληνικής 

Μειονότητας στην Κυβέρνηση και διακυβέρνηση Ράμα, και να εκφραστεί η 

εκλογική σύγκλιση πολιτικών φορέων της, 

 

δεσμευόμαστε  να συνεχίσουμε με όλες τις δυνάμεις και με όσες δυνατότητες 

έχουμε την προσπάθεια γνήσιας αντιπροσώπευσης και αυτόνομης πολιτικής 

έκφρασης της Εθνικής Ελληνικής μας Μειονότητας. 

 

Με δεδομένη την αποφασιστικότητα και ανιδιοτελή συμμετοχή υπογραμμίζουμε 

την άνευ όρων διάθεση και δυνατότητα συμβιβασμών και ενωτικών συνεργασιών. 

 

 

Δερβιτσάνη, 11 Ιανουαρίου 2025 

 

34η Επετειακή Εκδήλωση Ίδρυσης ΔΕΕΕΜ ΟΜΟΝΟΙΑ  

 


